

## 热议

建议幸福中路  
建机动车下穿通道

发帖:

@胶东在线网友:

幸福中路应该好好整顿了,建议建成机动车下穿通道,这样才能解决堵车问题。或者建一条高架桥,也能解决问题。行人过马路,建议建过街天桥而非地下通道,这样成本低又方便拆卸,如果设计的好,还可以成为城市亮丽的风景。

跟帖:

@YT小地主:

建议很好,希望相关部门能重视。

@a:

设想不错,高架桥一直向南延伸对缓解交通更好。

@关注幸福:

高架桥的确是个好办法,幸福路南边的那个立交桥也应该纳入其中,芝罘山路、新桥路、新桥西路、幸福南路、幸福路、幸福中路都应该纳入整体互通式立交桥中。

@难得迷糊:

烟台很多地方都应该这么建,缓解交通压力也可以消除安全隐患。

@wai:

不管建立交桥还是地下通道,一定要沿幸福中路东西走向建,因为幸福中路较幸福路长且宽,缓冲能力较强,不容易造成其他路口堵车。相反,如果沿南北方向建,由于幸福路短且窄,缓冲能力弱,势必造成二大队门前压车严重,造成幸福南路与幸福路口的堵车,简直是步了鲁东大学路口的后尘。十分赞成楼主的这条意见。

贴文来源:胶东在线

读者朋友也可以登录17路空间的“民生杂谈”板块就热门话题发表自己的看法,我们将有选择性的刊登在报纸上。

整理 魏衍艳



## 微言·博论

新闻·评论·书评·影评

@糊涂小样:烟台的三环锁业都有80多年的历史了,作为一个老字号,可以说是烟台人的骄傲,经新闻这么一宣传,更是扬名天下了。

@鸣呼呼啦:看了新闻报道,烟台三环锁业的仓库里堆满了假锁,而且现在企业的发展也遇到了困难。但是“老字号”数十年的成功经营经验和历年造就的“老字号”商号本身,就有着极大的经济价值。只要企业充分利用其优势,改革其不足,提高企业的自生能力,就一定能够重振雄风,重新年轻起来。

@SEVEN-dog:其实除了三环锁,烟台还有很多老字号。像北极星钟表、张裕、烟台生生堂药房、烟台中亚药业和烟台亨得利等,我觉得这些老字号也同样值得关注,现在的年轻人能说出多少烟台的老字号?

来源:新浪微博

读者朋友也可在齐鲁晚报·今日烟台(<http://t.sina.com.cn/188689723>)新浪微博上,发表评论,我们将有选择的刊登。

## 征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:[qlwbqss@163.com](mailto:qlwbqss@163.com),见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

## 漫说新语



漫画:王小涵

瘦肉精猪肉、染色馒头、灌石鸡……近期,食品安全事故引发社会高度关注。在这些事故背后,基本上都有一个共同的问题——食品安全监管严重缺位。不少地方食品安全监管部门得过且过,只在事故曝光后才被动采取措施。近日,中国青年报社会调查中心对3802人进行的一项调查显示,89.5%的人支持将食品安全与相关官员的升迁挂钩,实行重大食品安全事故“一票否决制”。(中国青年报)

## 请将睡眠时间还给孩子们

## 孙曙峦



中小学生睡眠时间持续减少,近八成睡眠不足。在中国青少年研究中心今天发布的《中国少年儿童十年发展状况研究报告(1999—2010年)》中,这一数字再度引发研究者的呼吁:睡眠不足已成儿童健康一大危害。(中国教育报5月17日)

调查显示:在学习日,中小学生平均睡眠时间为7小时37分钟,比国家规定的最低时间9小时低了1小时23分钟,睡眠时间低于国家规定的9小时以上比例达78.1%;而在周末,中小学生平均睡眠时间也只有7小时49分钟,比国家规定最低时间9小时低了1小时11分钟,睡眠时间低于国

家规定时间的9小时以上的比例达71.8%。

其实,不必去看调查结果,单凭我们自身的生活经验,也能感知小生中学睡眠时间的不足。

笔者的小侄女今年14岁,在一一所中学读初二。平时小侄女早上6点起床,7点到校;晚上6点半放学,到家吃好饭往往就得8点,接下来,家庭作业还得花去她两个多小时,如此一来,上床睡觉已是10点半以后了。至于休息日,也不能好好休息,还得去上各种学习班。

而在广大的中小学生中,大多数人都像小侄女一样,被沉重的功课压得抬不起头来。学生每日平均做家庭作业的时间一般都高于国家规定。时间是有限的,当作业占据他们大量的时间后,睡眠时间必然被压缩。

众所周知,睡眠对人类来说是一项非常重要的生理活动,特别是孩子的睡眠。调查发现,睡眠时间不

足的学生在听说、阅读、写作、数学、逻辑以及总成绩方面皆不如睡眠时间较长的学生;在面临单词记忆、简单计算时更是如此。至于身体素质,更会受到严重影响。与睡眠不足相对应的,是中小学生身体素质的下降。最近十年来,我国中小学生在肺活量、耐力素质、力量素质等多个方面都呈下降趋势。当然了,身体素质的下降是多种因素综合作用的结果,但睡眠不足是其中至为重要的一个因素。

事实上,无论对哪个孩子来说,没有健康的身体,就很难有美好的未来;但可惜的是,沉重的学业逼得孩子们牺牲自身的健康。这种状况,非常令人担忧。

孩子是国家的未来,唯有他们健康成长,国家才有希望。而今,若想让孩子们健康成长,家长、学校与社会就应联起手来,共同努力减轻孩子们的学业负担,将睡眠时间还给孩子们。

## 微评论

新闻:有媒体称2010年前11个月,电网实现利润总额592亿元,同比增长1828%,占行业比重为42%。此外“整个电力行业营业收入的65%让电网一刀切走”。中电联外联部负责人张海洋16日表示,电网收入只占行业的28%,电网企业的净资产收益率仅4.5%远低于工业企业平均水平,不存在暴利之说。(新京报 5月17日)

微评:“两桶油”也一直说自己是亏损。

新闻:国家税务总局透露,2010年审计署抽查发现,56个中央部门已报销的两万九千多张可疑发票中,有5170张为虚假发票,列支金额高达1.42亿元。这些虚假发票往往被用作偷逃国家税款,虚列支出转移资金,发放职工福利补贴。巨大的需求已经产生了专业化的假发票生产集团,大部分来自浙江台州、河南周口、安徽阜阳、湖南娄底、广东饶平、江苏连云港。(中国广播网 5月17日)

微评:结果呢,列支的金额怎么办?

新闻:月入万元到底税负多少?有网友计算称达6000多元,记者16日采访相关专家和算账得知,个税外加其他间接税,即使极端情况下,可支配收入全部用来购买税率最高的卷烟,税负最高大约4698.4元。消费者缴纳的有个人所得税、“五险一金”的费用、增值税、消费税和营业税等。(新京报 5月17日)

微评:提高个税起征点是大势所趋啊。

新闻:近日,一则《看看政府文件的严肃性,有图有真相》的网帖在网上传播。该帖子称,在一天的时间里,青海省海西州人民政府将朱驰航等6名干部先任命后再免职并退休。其中两人更是在一天内遭遇两次免职。对此,青海省委组织部已责成海西州委撤销这6名干部的任免决定,并停止办理退休手续。(新华网 5月17日)

微评:叫停就完了?责任人不用查处吗?

新闻:16日,有媒体报道称广州市花都区退役蹼泳世界冠军陈斌质疑城管“选择性”执法。花都区城市综合执法分局相关负责人回应称,花都区狮岭镇溢盈别墅区内43栋违建别墅违建情况不一样,处理的情况也不一样。其中,有7栋别墅是违法推倒重建,原则上必须整栋拆除。(南方日报 5月17日)

微评:既然是违建,建设时就该纠正。

## 独家杂谈

## 小包装

## 装着责任和信誉

□严文涛

据报道,前不久,一网友在某论坛上发帖称,自己到武汉光谷一家医院去开20克医用泻盐,但医务人员说只有500克一包的,如果要的话一次性就必须买500克,这令网友感到费解:“我是开药不是买食用盐,泻盐也不能当食用盐吃呀。”

病好了,却还有一大堆药没吃完,相信不少市民都有过类似遭遇。出现这种情况,有时可能是部分医生热衷“大处方”,但是更多的是药品包装存在问题——只有大包装,没有小包装。对于为什么泻盐只有大包装,厂家的解释是,“泻盐价格本来就很便宜,再分成小包装成本不划算。”

商人逐利,价格便宜就要出大包装,大包装代表利润的“升级”,表面上看没错。但是,包括泻盐在内的部分药品毕竟不是家庭药箱必备,更不像大米、食用盐是长期消耗品。就拿泻盐来说,患者只需要20克,却买回了500克,多出的480克的命运,无非是到期后当垃圾扔掉。可是,要知道哪怕是很便宜的泻盐,如果最终没让患者派上用场,那也是一种让人遗憾的浪费。

相信浪费可耻是谁都懂得的道理,患者的浪费自然是被只卖大包装的医院逼的,当然医院也会说自己是被厂家逼的。但是,不管是医院也好,还是厂家也罢,在为患者服务的过程中,利益至上肯定是对不应该的行为,也是医德和诚信丧失的表现。

“君子爱财取之有道”,大包装丢的是大智慧,小包装装着的却是责任和信誉。希望,在患者对大包装说“不”的同时,医院和厂家也对大包装说“不”,这样医患关系才会更融洽,医药消费才能更和谐。



## 今日语录

●我很反感有些人,本来中文说得很好的,却时不时蹦出一句英文来……动不动就“out了”,我们为什么要免费为他国作文化宣传呢?(中国前外交部长李肇星表示,爱国也包括珍惜、坚持自己的文化,他对讲话中英文混杂极为反感)

●“书读进去了,人走出来了。”(于幼军赋闲2年埋头读书出新著)

●通胀本不复杂,无非就是流通中的货币比生产增加得更快。无端端地把通胀分出很多类别,逻辑上讲不通,徒然增加记忆负担,还可能分散治理通胀的注意力和关注点,因此没有可取之处。(周其仁 北京大学国家发展研究院院长)

●“关于你说到的沃尔玛收购网上一号店,这是我昨天晚上得到的消息。商务部还没有得到这项收购的进一步正式消息,商务部对这项事情也会给予适当的关注。”(商务部新闻发言人姚坚)

●现在国内通胀上升,尤其是银行存款的实际利率为负,大家都感受到了货币购买力日益下降的压力,因此投资冲动非常强烈。应对通胀的最好办法是投资,但残酷的现实是并非每一个人都适合做投资尤其是做投机。(黄益平 北京大学国家发展研究院经济学教授)

●“为了重新恢复消费者的信心,锦湖轮胎在没有质量问题的情况下自发组织了一场召回。”(锦湖轮胎中国董事长李汉燮表示锦湖轮胎进入召回批次的产品通过了质检总局的检测)

●“食品安全不是单纯管出来的,政府监管不能完全取代市场本身的作用。消费者的信心比金子还要重要。”(国内首家食品药品监管研究中心主任阮赣林表示,如何重建消费者对于国产食品安全性的信心,是现在的当务之急。)